

令和2年

第6回農業委員会通常総会 議事録

(令和2年11月25日開催)

武蔵野市農業委員会

## 令和2年第6回農業委員会通常総会議事録

- 1 日時 令和2年11月25日（水曜日）午前9時30分
- 2 場所 武蔵野市役所西棟4階412会議室
- 3 議事
  - (1) 議案第8号 農地法第3条第1項の規定による申請の許可について
- 4 協議・報告事項
  - (1) 引き続き農業経営を行っている旨の証明について
  - (2) 農地法第4条第1項第8号の規定による農地転用届出について
  - (3) 国への要望及び都への意見に関する内容の検討について
  - (4) 災害時における農業被害報告について
  - (5) 農家見学会について
  - (6) 総務委員との意見交換会について
  - (7) 市ホームページにおける、農業委員等の取材協力について
  - (8) 農産物品評会あり方検討会議について
  - (9) 農地パトロールについて
  - (10) その他 会議等日程
- 5 出席委員

|     |       |   |     |      |   |
|-----|-------|---|-----|------|---|
| 1番  | 榎本一宏  | 君 | 2番  | 田中恒男 | 君 |
| 3番  | 榎本英明  | 君 | 4番  | 松本正人 | 君 |
| 5番  | 後藤幸治  | 君 | 6番  | 船木忠秋 | 君 |
| 7番  | 田邊安輝子 | 君 | 8番  | 櫻井義則 | 君 |
| 9番  | 北沢俊春  | 君 | 10番 | 下田誠一 | 君 |
| 11番 | 坂本和人  | 君 | 12番 | 大坂新一 | 君 |
| 13番 | 齋藤久枝  | 君 | 14番 | 大谷壽子 | 君 |
- 6 欠席委員 なし
- 7 委員以外の出席者 なし

8 事務に従事した職員

|     |           |   |
|-----|-----------|---|
| 局 長 | 田 川 良 太   | 君 |
| 係 長 | 佐 々 木 要 一 | 君 |
| 主 任 | 荒 井 祐 一   | 君 |
| 主 任 | 森 麻 衣 子   | 君 |

|      |  |
|------|--|
| 事務局長 | <p>定刻になりましたので、ただいまより令和2年第6回農業委員会通常総会を開催したいと存じます。</p> <p>会長、お願いいたします。</p>   |
| 会長   | <p>ただいまより、農業委員会通常総会を開催いたします。</p> <p>本日は総会ですので、事務局より会議の成立について報告があります。</p>   |
| 事務局長 | <p>本日は14名中14名の出席をいただいておりますので、農業委員会等に関する法律第27条第3項の規定により、有効に成立していることを報告いたします。</p>  |
| 会長   | <p>本日、欠席委員はおりません。</p> <p>本日の署名委員は、議席番号順で、11番坂本委員、12番大坂委員にお願いします。</p> <p>それでは議事に入ります。</p> <p>議案第8号 農地法第3条第1項の規定による申請の許可について を上程します。</p> <p>事務局の説明を求めます。</p> |
| 事務局  | <p>[事務局説明]</p>   |
| 会長   | <p>前の相続の際に発生したものをそのままにしており、整理したいとのことで申請が出されました。両者ともしっかりと営農されているのを確認しています。</p> <p>この件について、質問や意見等はございますか。</p> <p>[質疑応答]</p>                                  |
| 会長   | <p>特にないようですので、採決に入ります。</p> <p>議案第8号に賛成の方は挙手をお願いします。</p> <p>[挙手の確認]</p>   |

会長

賛成多数で本案は可決されました。

続きまして、協議・報告事項に入ります。

(1) 引き続き農業経営を行っている旨の証明について 事務局より説明を求めます。

事務局

〔事務局説明〕

4番 松本委員

本人立会いの下、現地確認を行い、1件目の申請者の方の農地は南側にミカン、北側にはホップが植えられていました。2件目の申請者の方の農地はダイコン、ジャガイモ、ブロッコリーが作付けされており、適正に管理されていました。

事務局

〔事務局説明〕

5番 後藤委員

本人立会いの下、現地確認を行いました。ハウスにはキュウリ、アスパラ、ミニトマト、露地ではナスや緑肥を作られていました。営農状況は特に問題ありませんでした。

事務局

〔事務局 説明〕

8番 櫻井委員

●●町の農地は北側にミカン、タマネギ、ダイコン、ネギが植わっており、●●町の農地には西から東にサトイモ、ジャガイモ、ミカンが植わっていました。適正に肥培管理されています。

事務局

〔事務局 説明〕

11番 坂本委員

本人の立会いはありませんでしたが、畑にはダイコン、ブロッコリー、キャベツ、ニンジンが作付けされており、適正に管理されていました。

会長

以上について、何かご質問等ございますか。

〔質疑応答〕

|     |   |
|-----|---|
| 会長  | 特にないようですので、次に（２）農地法第４条第１項第８号の規定による農地転用届出について 事務局より説明を求めます。  |
| 事務局 | 〔事務局説明〕   |
| 会長  | 以上について、何かご質問等ございますか。  |
|     | 〔質疑応答〕  |
| 会長  | 特にないようですので、次に（３）国への要望及び都への意見に関する内容の検討について 事務局より説明を求めます。   |
| 事務局 | 〔事務局説明〕   |
| 会長  | 都市農業振興基本法の策定や貸借円滑化法の整備等は、要望をし続けた結果が出ており、この５年間でかなり情勢は動いています。国や都でも要望を受けてもらい、都市農業への理解が進んでいると感じられます。<br>また、７月・１０月には市長への要望もを受けてもらい、農業への関心を持っていただいているところです。<br>武蔵野市で必要と思われるものを提案していきたいので、ご協力お願いいたします。<br><br>何かご質問等はございますか。 |
|     | 〔質疑応答〕  |
| 会長  | 特にないようですので、次に（４）災害時における農業被害報告について 事務局より説明を求めます。   |
| 事務局 | 〔事務局説明〕   |
| 会長  | 以上について、何かご質問等ございますか。  |
|     | 〔質疑応答〕  |

|          |  |
|----------|--|
| 9番 北沢委員  | 東京都全体で一斉に訓練を実施するのですか。  |
| 事務局      | 武蔵野市単独で行います。   |
| 会長       | 次に（５）農家見学会について 事務局より説明を求めます。   |
| 事務局      | 〔事務局説明〕  |
| 会長       | 以上について、何かご質問等ございますか。   |
|          | 〔質疑応答〕   |
| 13番 齋藤委員 | 自転車で来られる人は荷物をカゴに入れると思うのですが、荷物置き場は作る必要はあるのでしょうか。<br>また、検温でお帰りいただく体温は何℃ですか。名簿には体温の欄も作っておいたほうが良いと思います。  |
| 事務局      | 荷物置き場については、カゴに入れる人もいれば、そうでない方もいると想定されるので作りたいと思います。また、徒歩で来られる方もいらっしゃると思います。<br>体温は 37.5℃以上でお帰りいただきますが、数回測っても 37℃台が続いてしまう方については、事務局までおつなぎください。 |
| 14番 大谷委員 | 約1時間半となると、小学生が参加するのでトイレを我慢できなくなってしまう場合もあると思いますが、その点はどうなっていますか。   |
| 事務局      | 既には場担当の委員の方とも確認しており、トイレをお借りすることができます。  |
| 8番 櫻井委員  | 間隔についてはどうしますか。収穫する場所に 1.5m間隔で目印を付けておいたほうが良いでしょうか。私のほ場では、2班に分かれて入れ替え制でやろうと考えているのですが。  |

|          |   |
|----------|---|
| 事務局      | <p>2班に分けられるのであれば、分けていただけるとありがたいです。</p> <p>大体両手を広げた程度で距離を取ってもらいたいと考えておりますが、適宜声掛けをお願いしたいと思います。距離を取るとは徹底したいと思います。</p>      |
| 4番 松本委員  | <p>最初は数量を各ほ場合わせるという話でしたが、収穫物もそれぞれ違うので、臨機応変に対応してもよろしいでしょうか。</p>  |
| 事務局      | <p>問題ありません。もし参加者の方からご意見等がありましたら、事務局で対応しますのでおつなぎください。</p>  |
| 会長       | <p>今回の見学会のやり方は初の試みですので、当日想定していないことが起こる可能性もありますが、その都度対応を考えていきたいと思います。</p>  |
| 12番 大坂委員 | <p>各ほ場の参加人数と収穫する品目を教えてください。</p>   |
| 事務局      | <p>それでは東から順にお願いします。</p>   |
| 4番 松本委員  | <p>ダイコンとジャガイモを予定しています。</p>  |
| 8番 櫻井委員  | <p>ダイコンとニンジンを用意しています。</p>   |
| 5番 後藤委員  | <p>コマツナとニンジンを用意しています。</p>   |
| 事務局      | <p>参加人数ですが、現時点で66名なので、各ほ場で21～22名程度が見込まれます。ただし、キャンセルが出る可能性がありますので、前日まで人数は確定しません。</p> <p>また、今回は191組、400名弱のお申込みがありました。</p> |
| 事務局      | <p>このような児童を対象にしたイベントでは、急用等で、急遽参加予定でない乳幼児を連れてきてしまうケースもあるかと思っております。なるべく受入れはする方向で予定はしておりますが、保護者の方の責任でお願いしたいと考えております。</p>   |

|          |   |
|----------|---|
| 9番 北沢委員  | 一般紙等のメディアには連絡していますか。  |
| 事務局      | しておりませんが、当日は市の広報カメラマンが松本委員のほ場に、CATVが櫻井委員のほ場に入る予定です。                   |
| 9番 北沢委員  | 例えば参加者の方が「そこにある野菜をみたい」という方もいらっしゃるかと思います。そういった場合はどうするのですか。             |
| 事務局      | 当日はご遠慮いただいて、また別の機会に、とご案内いただければと思います。新鮮館でも販売はしておりますので、新鮮館をご案内しても大丈夫です。 |
| 13番 齋藤委員 | ソーシャルディスタンスを保つためには、フラフープ等で目安を作っておいたほうがいいのではないのでしょうか。                  |
| 会長       | 担当の委員の方で、適宜注意していただきますようお願いしたいと思います。                                   |
|          | それでは次に（6）総務委員との意見交換会について 事務局より説明を求めます。                                |
| 事務局      | 〔事務局説明〕   |
| 会長       | 以上について、何かご質問等ございますか。  |
|          | 〔質疑応答〕  |
| 会長       | 特にないようですので、次に（7）市ホームページにおける、農業委員等の取材協力について 事務局より説明を求めます。              |
| 事務局      | 〔事務局説明〕   |
| 会長       | 以上について、何かご質問等ございますか。  |
|          | 〔質疑応答〕  |

会長 特にないようですので、次に（８）農産物品評会あり方検討会議について 事務局より説明を求めます。

事務局 [事務局説明]

会長 以上について、何かご質問等ございますか。  
「シンプルに」を目標として新しいより良い形で実施できるように務めておりますので、ご協力の程よろしくお願いいたします。

[質疑応答]

会長 それでは、質問は特にないようですので、次に（９）農地パトロールについて 事務局より説明を求めます。

事務局 [事務局説明]

委員 一同 [各班に分かれて協議・検討]

会長 それでは1班より報告をお願いします。

[1～5班正地区担当 改善通知・お知らせ発送予定の方を報告]

会長 それでは最後に（10）その他 会議等日程について 事務局より説明を求めます。

事務局 [事務局説明]

会長 以上について、何かご質問等ございますか。

[質疑応答]

会長 その他、委員の皆様や事務局から何かございますか。

私からですが、農業会議の理事会に出席した際に、全国農業新聞の普及率があまり芳しくないとのことで、ぜひ農業委員の皆さんにも購読をしていただきたいという願いがありました。申込みを希望される方は、事務局へお伝えください。

以上をもちまして、本日の通常総会を終了いたします。この後に第4回農業委員研修を行いますので、よろしくお願いいたします。

ご協力ありがとうございました。

閉会時刻 11時00分